

टोंक में 5,84,482 पौधे लगाए

टोंक। हरियाली तीज के पावन अवसर पर मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा के एक पेड़ मां के नाम-आओ बनाए हरियाली राजस्थान को संकल्पना को साकार करने के लिए जिले में एक दिन में एक साथ 5 लाख 84 हजार 482 पौधों का रोपण कर "हरियाली टोंक" का संकल्प लिया गया। प्रदेश के मुख्यमंत्री श्री भजन लाल शर्मा की इस अभिनव पहल पर बुधवार को टोंक जिले के लोगों, सामाजिक संगठनों, एनजीओ, विद्यार्थियों, युवाओं, महिलाओं एवं राजकीय कार्मिकों ने बड़-चढ़कर अपनी भागीदारी निभाई। माण्डव ऋषि की तपोभूमि, मांडकला, नगरफोर्ट में आयोजित जिला स्तरीय मुख्यमंत्री वृक्षारोपण महाअभियान (एक पेड़ मां के नाम) के तहत प्रदेश के ऊर्जा मंत्री हिरालाल नागर ने पौधारोपण कर पर्यावरण संरक्षण का संदेश दिया। साथ ही, जिला परिषद मद से 2 करोड़ 38 लाख की राशि से स्वीकृत कुल 33 विकास कार्यों तथा राजस्थान पर्यटन विकास निगम लिमिटेड द्वारा स्वीकृत 43.10 लाख रुपये एवं मुख्यमंत्री जल स्वावलंबन योजना में 18 लाख रुपये की राशि से कराए गए विविध कार्यों का लोकार्पण किया।

पावटा विश्वनाथ मंदिर में बाबा भोले को चढ़ाया गंगाजल

पावटा। डाक कांड के प्रति युवाओं का रुझान बढ़ता जा रहा है। पावटा कस्बे से श्री राम डाक कांड सेवा संघ के तत्वाधान में बाबा भोले के अघोरी शिव भक्तों का 10 सदस्यीय एक जत्था 2 अगस्त शुक्रवार रात्रि को अपने वाहनों में सवार होकर हरिद्वार से डाक कांड लेने के लिए रवाना हुआ था। जिसमें डाक कांड यात्रा के दौरान एक शिवभक्त ने पवित्र गंगाजल लेकर दौड़ना शुरू किया उसके अन्य साथी अपने वाहन में उसके साथ-साथ चल रहे थे। गंगाजल लेकर दौड़ रहा शिवभक्त थकने के बाद अपने दूसरे साथी को गंगाजल देने के बाद साथ चल रहे वाहन में सवार हो जाता और उसका दूसरा साथी गंगाजल को लेकर दौड़ना शुरू कर देता। इस तरह बारी-बारी से सभी शिव भक्तों श्री राम डाक कांड गौ सेवा संघ राजू शर्मा, नितिन मुद्गल, विनोद गौड़, विनोद यादव, धौलाराम यादव,

जन-जन को अधिक से अधिक वृक्षारोपित करने के लिए प्रेरित करें : उपाध्याय

पावटा। मुख्यमंत्री वृक्षारोपण महाअभियान हरियाली राजस्थान एवं एक पेड़ मां के नाम अभियान के तहत बुधवार को विराटनगर विधानसभा क्षेत्र में क्षेत्रीय विधायक कुलदीप धनकड के मुख्य आतिथ्य व जनप्रतिनिधियों एवं अधिकारियों की उपस्थिति में कस्बा गांधी राजकीय बालिका माध्यमिक विद्यालय पावटा, राजकीय सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र मेड, राजकीय प्राथमिक विद्यालय खेल मैदान गोपाला लाडाकावास, भोमिया जी महाराज पावटा सहित विभिन्न स्थानों पर सघन पौधारोपण किया गया। इस दौरान बजट में विराटनगर विधानसभा क्षेत्र के लिए हुई घोषणाओं को लेकर जनप्रतिनिधियों, ग्रामीणों ने विधायक कुलदीप धनकड का माला व साफा पहनाकर स्वागत किया गया। कार्यक्रमों के दौरान क्षेत्रीय विधायक कुलदीप धनकड ने संबोधित करते हुए कहा कि पौधारोपण के माध्यम से मुख्यमंत्री



मुख्यमंत्री वृक्षारोपण महाअभियान को विधायक कुलदीप धनकड ने सम्बोधित किया।

भजन लाल शर्मा के वृक्षारोपण महाअभियान को जिले में सफल बनाना है। साथ ही आमजन को पर्यावरण से जोड़कर उनमें प्रकृति के प्रति

संवेदनशीलता जागृत करना है। जिससे जिले में लगाए गए पौधों की जनसहभागिता के माध्यम से सार संचाल सुनिश्चित की जा सके। वहीं

उपखंड अधिकारी कपिल उपाध्याय ने कहा कि मुख्यमंत्री के वृक्षारोपण महाअभियान के अंतर्गत हरियाली राजस्थान एवं एक पेड़ मां के नाम के

विराटनगर विधानसभा क्षेत्र में विभिन्न किया गया वृक्षारोपण

तहत जिले में सभी स्तरों पर सफल बनाने के लिए ग्राम पंचायतों में घर घर जाकर जन जन को अधिक से अधिक वृक्षारोपित करने के लिए प्रेरित करें। पर्यावरण के प्रति उन्हे जागरूक करें। ज्यो भी समाज सेवा का भाव रखने वाले प्रकृति प्रेमी इस महाअभियान को सफल बनाने में योगदान देना चाहते हैं उन्हें आगे लाये और सार्वजनिक भूमि, राजकीय परिसर, मंदिर परिसर, मोक्षमंद परिसर, चारागाह भूमि सहित विभिन्न जगहों पर अधिक से अधिक वृक्षारोपण करवाये। तहसीलवार प्रयोग सैनी ने कहा कि अधिक से अधिक वृक्षारोपण के साथ ही वृक्षों को बड़ा व सुरक्षा करना भी प्रत्येक नागरिक का कर्तव्य है।

कुम्हार समाज ने मंत्री जोराराम को सौंपा ज्ञापन

कोटपुतली। पशुपालन एवं डेयरी गोपालन व देवस्थान विभाग कैबिनेट मंत्री जोराराम कुमावत को जयपुर आवास पर पहुंचकर कुम्हार समाज की पांच सूत्रीय मांगों को लेकर मुख्यमंत्री के नाम ज्ञापन सौंपा गया। जिसमें कुम्हार समाज ने श्रीयति माता की जयंती पर माघ शुक्ला दोज के दिन राजकीय कैलेंडर में एक दिन का राजकीय अवकाश घोषित करने, कुम्हार समाज की बालिकाओं की उच्च शिक्षा के लिए विशेष प्रावधान व बालिकाओं को शिक्षा के क्षेत्र में छूट देने, मिट्टी कला से जुड़े कुंभकारों को मिट्टी की उपलब्धता व मिट्टी के बर्तन बनाने वाले कुंभकारों के लिए निःशुल्क जमीन आवंटित एवं सैंडबिडी, लोन व इंश्योरेंस, मिट्टी के बर्तनों पर होने वाले नुकसान की भरपाई मुआवजे से हो एवं कामगारों का भी इंश्योरेंस हो एवं कुम्हार विधि योजना से सहयोग आदि मांग रखी।

'एक पेड़ मां के नाम' कार्यक्रम का सफल आयोजन किया



आमेर उपखंड क्षेत्र के गुणावता गांव में एक पेड़ मां के नाम' कार्यक्रम का आयोजन किया गया।

आमेर। आमेर उपखंड क्षेत्र के गुणावता गांव में राजकीय प्राथमिक विद्यालय भोमिया जी मंदिर में खेल मैदान में 7 अगस्त के आदेशानुसार मुख्यमंत्री वृक्षारोपण महाअभियान हरियाली राजस्थान में 'एक पेड़ मां के नाम' कार्यक्रम 7 अगस्त बुधवार को लवाना पंचायत स्तर पर किया गया जिसमें लवाना

सरपंच पति श्रवण शर्मा, कांठोस ब्लॉक अध्यक्ष महेश खंडेलवाल, पूर्व अध्यापक रामेश्वर बुनकर, नरेगा मेट गीता देवी, वार्ड पंच तापचंद जांगिड, अध्यापक सूरजमल, एलडीबी कनैया लाल, अध्यापक अमिता, शीला, ममता, भाग्यश्री, अन्य सभी जनप्रतिनिधि व कर्मचारियों ने 1,1,1 पौधे लगाए इस कार्यक्रम को सफल बनाने

के लिए गांव के पंच पटेल मालचंद, लालाराम, गणेश, पूर्व सरपंच लालाराम, गोविंद, और गांव के युवा नेता रूपनारायण मीणा, और गांव की महिलाएं, लाड्रेरी के बच्चे, स्कूल के छोटे बच्चे, और नरेगा की महिलाएं, सभी ने मिलकर 'एक पेड़ मां के नाम' कार्यक्रम को सफल बनाने में अपना अपना योगदान दिया।

वृक्षारोपण अभियान को सफल बनाने की अपील



शाहुलपुरा में पौधारोपण कर हरियाली का संदेश दिया गया।

सांभरझील, (निसं)। मुख्यमंत्री वृक्षारोपण महाअभियान हरियाली राजस्थान के तहत क्षेत्र की अनेक ग्राम पंचायतों, सरकारी शिक्षण संस्थानों में पौधारोपण कर लोगों से अधिक से अधिक पौधे लगाकर उसके वृक्ष बनने तक सुरक्षा किए जाने का संकल्प दिलाया। ठाम पंचायत शाहुलपुरा के सरपंच चंदावल चौधरी ने ठाम

विकास अधिकारी बन्नाराम खंडेलवाल व पंचायत स्टाफ की मौजूदगी में एक पेड़ मां के नाम पौधारोपण के दौरान कार्यक्रम अपील की कि वे अधिक से अधिक पौधे लगाकर पर्यावरण के संरक्षण में अपनी भूमिका अदा करें। ठाम पंचायत के खेल मैदान में पौधारोपण के दौरान ठाम विकास

अधिकारी कनिष्ठ सहायक प्रेमलता, पटवारी सुमन यादव, कृषि पर्यवेक्षक विनोद चौधरी, वार्ड पंच जगदीश प्रसाद स्वामी, श्रवण लाल, वातावरण के संरक्षण के लिए बड़ी नारायण चौहान, पशुधन सहायक कमलेश कुमार चौधरी, निरंजन निठारवाल व अनेक ठामवासियों की मौजूदगी रही।

शिविर में 45 कर्मचारियों की जाँच

कोटपुतली। चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग, खान एवं भू विज्ञान विभाग व अल्ट्राटेक सीमेंट लिमिटेड के संयुक्त तत्वाधान में अल्ट्राटेक सीमेंट लिमिटेड के कोटपुतली सीमेंट वर्क्स यूनिट के हेल्थ केयर सेंटर में सिलिकोसिस जांच शिविर का आयोजन हुआ। शिविर में खान में कार्यरत कुल 45 कर्मचारियों की जांच की गई। राजकीय बी.डी.एन. जिला चिकित्सालय की टीम ने शिविर में अपनी सेवाएँ दीं। इस दौरान डॉ. विनय वर्मा, डॉ. रणु वर्मा, डॉ. महिपाल शर्मा ने शिविर का निरीक्षण कर उचित मार्गदर्शन तथा खान में कार्यरत कर्मचारियों को सिलिकोसिस से होने वाले दुष्प्रभावों के बारे में जागरूक किया। कर्मचारियों को सेफ्टी हेलमेट, डस्क मास्क आदि का वितरण किया। खान में कार्य करते समय हमेशा डस्क मास्क पहनने की सलाह दी। शिविर में डॉ. देवेंद्र शर्मा, मुकेश, सविता, रमेश यादव, किरण समेत कोटपुतली सीमेंट वर्क्स से राजेंद्र कुशवाहा, हेमन्त श्रीवास्तव, संदीप सूरवा, आशकरण योगी, प्रेमचन्द शर्मा, महक यादव, संजय यादव, अशोक कुमार सुरेलिया, विजय यादव ने अपना योगदान दिया।

राज्यभर की सरस डेयरियों में लगे 2 लाख से अधिक पौधे

जयपुर। हरियाली राजस्थान - एक पेड़ मां के नाम सघन वृक्षारोपण कार्यक्रम के अन्तर्गत राजस्थान को-ऑपरेटिव डेयरी फेडरेशन द्वारा 5 लाख पौधों के लक्ष्य के विरुद्ध हरियाली तीज के दिन तक 2 लाख से अधिक पौधे लगाये जा चुके हैं। यह पौधे राज्यभर की सहकारी डेयरियों और उनसे जुड़े सरस पशु आहार संयंत्रों में लगाये गये हैं। हरियाली तीज पर आरसीडीएफ की बस्सी स्थित प्रोजेन सोमन बैंक में डेयरी कर्मचारियों ने 600 से अधिक पौधे लगाकर अपनी सक्रिय भागीदारी निभाई। सघन वृक्षारोपण कार्यक्रम में आरसीडीएफ की प्रशासक और प्रबन्ध संचालक सुषमा अरोड़ा मुख्य अतिथि के तौर पर उपस्थित रही। इस अवसर पर उन्होंने डेयरी अधिकारियों / कर्मचारियों को सम्बोधित करते हुए कहा कि सघन वृक्षारोपण कार्यक्रम का उद्देश्य अच्छा वातावरण तैयार करना, वातावरण में आक्सीजन वृद्धि, छाया एवं ग्लोबल वार्मिंग से बचाव है। कार्यक्रम में डेयरी फेडरेशन और प्रोजेन सोमन बैंक, बस्सी के अधिकारियों / कर्मचारियों के साथ-



अभियान के तहत पौधे राज्यभर की सहकारी डेयरियों और उनसे जुड़े सरस पशु आहार संयंत्रों में लगाये गये हैं।

साथ एक बड़ी संख्या में महिला डेयरीकर्मी भी उपस्थित थीं। आरसीडीएफ के विपणन सलाहकार

प्रोतेश जोशी ने बताया कि इन दिनों राज्य सरकार द्वारा दिये गये 5 लाख वृक्षारोपण कार्यक्रम आयोजित किये जा

रहे हैं और आरसीडीएफ बहुत जल्दी राज्य सरकार द्वारा दिये गये 5 लाख वृक्षारोपण कार्यक्रम आयोजित किये जा पौधारोपण के लक्ष्य को हासिल कर लेगा।

रत्ना कुमारी फाउंडेशन ने लगाए 11000 पेड़

जयपुर। भारतीय जनता पार्टी द्वारा चलाए जा रहे हरियाली राजस्थान के तहत एक पेड़ मां के नाम अभियान में रत्ना कुमारी फाउंडेशन ट्रस्ट ने अपनी सहभागिता निभाकर 11000 पौधे लगाए ट्रस्ट की

'हम सबको जीने के लिए पेड़ लगाना बहुत आवश्यक है'

संस्थापिका भाजपा जिला उपाध्यक्ष रत्ना कुमारी शाहपुरा ने बताया कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के आदेश अनुसार आज हमारे ट्रस्ट ने हरियाली राजस्थान के तहत जयपुर प्रांमिण क्षेत्र के विभिन्न क्षेत्रों में 11000 पेड़ लगाकर पर्यावरण का संरक्षण किया।

उन्होंने बताया की हमने और हमारी टीम ने सार्वजनिक स्थल सरकारी स्कूल हॉस्पिटल पंचायत



रत्ना कुमारी फाउंडेशन की ओर से सरकारी स्कूल, हॉस्पिटल, पंचायत भवन में पौधे लगाए।

भवन में पौधे लगाए और वितरण किए रत्ना कुमारी ने बताया की हम सबको जीने के लिए पेड़ लगाना

बहुत आवश्यक है। उन्होंने बताया कि पेड़ कार्बन डाइऑक्साइड को ग्रहण कर ऑक्सीजन छोड़ते हैं जिससे हमारे जीवन में ऑक्सीजन की कमी नहीं होती पेड़ प्रतिदिन 230 लीटर ऑक्सीजन और एक पेड़ सालाना 30 लाख की ऑक्सीजन देता है उन्होंने सभी से पेड़ लगाने का आग्रह किया। उन्होंने बताया की हमारा ट्रस्ट पिछले 5 सालों से सामाजिक गतिविधियों में कार्य कर रहा है और आगे भी निरंतर कार्य करता रहेगा। इस दौरान साईबाबू सरपंच विक्रम कुमार नारनोलिया गिरधारी कुमावत प्रह्लाद सहाय चंदोलिया तुलसीराम राम रंगर योगेश कुमार शर्मा तेजपाल यादव दयाशंकर अग्रवाल रामकुमार कुमावत खुशवंत गुप्ता इंडा बंसल अशोक कुमार सहित दर्जनों लोग मौजूद रहे।

महिलाओं ने किया प्रदर्शन

उनियारा/ चौरुअलीगढ़ सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र पर पांच सुत्रिय चिकित्सा सेवाओं की मांगों को लेकर तीन दिन से सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र पर अनिश्चितकालीन धरने पर बैठे पंचायत समिति सदस्य फोर लाल मीणा के नेतृत्व में बैठे लोगों के सामने बुधवार सुबह 8 बजे के लगभग घुमक्कड़ जाति की एक महिला धर्मा देवी पत्नी बलराम भांड प्रसव पीड़ा से कहराती हुई अपने परिजन एवं पति के साथ सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र पर पहुंची जहां प्रसव पीड़ा से कहराते हुए उनियारा रफर कर दिया गया, परिजनों को मजबूरन उनियारा सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र पर ले जाना पड़ा जिसकी दुरी करीब दस किलोमीटर है। दर्द से कहराते हुए पीड़िता को दस किलोमीटर की दुरी और तय करनी पड़ी। प्रसव पीड़ा के समय कितना दर्द होता है यह तो पीड़िता ही बंया कर सकती है। वहीं जानकारी मिली है कि इस घटनाक्रम के करीब तीन घंटे बाद ही अलीगढ़ कस्बे की महिलाओं को सोशल मीडिया एवं व्हाट्सएप के माध्यम से पता चलते ही एकत्रित होकर सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र पर पहुंची।

सांभर में टूटी सड़कों से राहगीर दुखी

सांभरझील, (निसं)। सांभर में पृथ्वीराज सर्किल से नकाशा चौक, माता जी के चबूतरा से बड़ा बाजार, बड़ा बाजार से छोटा बाजार, छोटा बाजार से सीता सागर रोड, सिंधी बाजार से गोला बाजार, गोला बाजार से काला मार्ग, यहां से पांच बत्ती चौराहा तक के तमाम रास्तों पर बनी सड़कों की हालत संतोषजनक स्थिति में नहीं है। कहीं अधिक गहरे गड्ढे, तो कहीं सड़कों का दूरी तक खूड जाने का दर्श यहां की जनता लंबे समय से ही झेल रही है। ऐसा नहीं है कि गत बोर्ड में कोई शीशे की सड़क थी लेकिन हालात इतने खराब नहीं थे, अब तो दिनों दिन स्थिति और ज्यादा बदतर होती जा रही है। वाहनों को गड्ढे से बचाने के लिए मजबूरन दुपहिया वाहन चलाने को लहराते हुए इसलिए गाड़ी चालनी पड़ती है कि सड़कों के बीच-बीच में एक नहीं अनेक गड्ढे मिलते हैं, जिनसे बचना नहीं लिए चुनौती भरी होना है। आज उनके लिए तो हालात और ज्यादा विकट है। बारिश का पानी ऊपर खबर सड़कों पर गड्ढे में भरा ही मिलता है, राहगीरों के गंदे पानी तक पोषाई का राज है।

परेशान है, लेकिन ताबुन इस बात का है परेशानी से बड़ा बाजार, लेकिन झूल तक नहीं करेगा। इसीका नतीजा है कि वार्ड पार्षद भी इस समस्या को उठाने की जरूरत महसूस नहीं करते हैं। वह भी देखते हैं कि फालतू की बुखार कौन मोल लेवे। इसीलिए एपेंटन नगरी का स्वरूप धीरे-धीरे लगातार बदसूरत होता जा रहा है। भाजपा मंडल अध्यक्ष जितेंद्र डोंगरा का कहना है कि सड़कों का बजट तो खूब आता है, लगता है इस बजट को पालिका फाइलों में सड़क बनाना दिखाकर हजम कर लेती है, यह सब गुपचुप का खेल यदि भ्रष्टाचार निरोधक विभाग की टीम जांच करे तो सब चौड़े आ जाएंगे। डोंगरा का यह भी कहना है कि हमने कई दफ पालिका से अनुरोध किया है कि वह जनता की तकलीफों को समझ कर इस समस्या का निदान करें। अनेक लोगों का तो यहां तक भी कहना है कि भ्रष्टाचार चरम पर पहुंचने की आवाजें सांभर में जगह-जगह से सुनाई दे रही हैं, लेकिन सब जगह पोषाई का राज है।